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An Herrn Stadtrat Johann Altmann

An Herrn Stadtrat Dr. Josef Assal

An Fray Stadtrétin Fva Maria Caim

An Herrn Stadtrat Richard Progl ‘ ,

An Herrn Stadtrat Mario Schmidbauer ~ 4%, WOy, 1018
Rathaus -

Ein Riesenrad flr Minchen

Schriftliche Anfrage gem. § 63 Gescho

Anfrage Nr. 14-2C / F 01300 von Herm StR Johann Aﬂ*ﬁmann, Herrn StR Dr. Josef Assal,
Frau StRin Eva Maria Caim, Heryn StR Richard Progl, Herr StR Mario Schmidbauer
vom 26.09.2018, eingegangen am 26.09.2018

Sehr geehrte Kollegin, sehr geehrte Kollegen,

mit Schreiben vom 26.09.2018 haben Sie gemaR § 68 GeschO folgende Anfrage én Herrn
Oberburgermelster gestellt, die vom Referat fir Stadtptanung und Bauordnung wie folgt beant-
wortet wird. :

In Ihrer Anfrage fihren Ste Folgendes aus:’

Im Frahjahr 2019 soil Minchen im Werksvieriel ein Riesenrad bekomrﬁen.'Vorab gab es pres-
sewirksame Fototermine mit dem Oberbiirgermeister, aber keine Information an den Stadirat.

Frage 1:

Ve ist die Entscheidung /Ausschreibung /'Vergabe Uber das Aufstellen eines Riesenrads
sowie Uibér den betreffenden Standort abgelaufen ? Warum wurde der Stadtrat nicht
lnformlert ?

Antwort;

. Es handelt sich um ein privates Bauvorhaben auf Privatgrund. Die Vorschriften zu Bauvor-
haben der &ffentlichen Hand sind daher nicht einschlégig. Die Entscheidung tiber Bauantrage
ist ein Geschéft der laufenden Verwaltung (§ 22 Abs. 1 Nr. 30 der Geschéaftsordnung des
Stadirats der Landeshauptstadt Mdnchen -GeschO-). Somit war der Stadtrat nicht zu betei-
ligen.
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Frage 2:

~Wer ist die zustandige Genehmigungsbehorde und hat diese bereits eine Genehmigung zum
Aufbau und Betrieb erteilt 2"

Antwort:
Die Lokalbaukommission als untere Bauaufsichtsbehdrde priift derzeit den Antrag vom

31.07.2018. Vorgesehen ist eine temporar befristete Errlchtung des Riesenrades bis
31.12.2021.

Frage 3:

»YWelche Vorschriften gelten beZt‘Jg[ich Sicherhéit und Abstandsfidchen (vor allem im Bezug auf
die Baukrdne der Hotelprojekte in unmittelbarer N&he zum geplanten Standort) 7

Antwort;

Die geplante Errichtung des Riesenrades stellt einen Sonderbau im Sinne der Bayerischen
Bauordnung dar. Der Antrag wird demnach vollumfénglich, insbesondere hinsichtlich der
Abstandsflachen, des Brandschutzes der Statik, sowie der aligemeinen Verkehrssncherhelt
geprift.

A Frage 4:
.18t flr den Betrieb eine TUV~Zert1f12[erung nétig? Wenn ja, gelten hier die selben Vorschriften
wie fir die transportablen R:esenrader auf dem Oktoberfest 7"

Antwort;

Eine TUV-Zertifizierung ist fir die Aufstellung nicht erforderlich, jedoch sind die Vorschriften
der Bayerischen Bauordnung vergleichbar mit den Vorschriften Ober transportable Riesenrader
und gehen aufgrund der langeren Standdauer noch Uber diese hinaus. -

Mit freundlichen GraRen ]

Prof. Dr.(I) Merk |
Stadtbaurdtin |
: [



